

На открытии зимнего сезона московского Дома актера собрались видные ученые, Герои Социалистического Труда, работники искусства, представители Советской Армии, преподаватели и учащиеся театральных вузов. Вечер был посвящен теме «Первые годы Художественного театра в воспоминаниях современников». По предложению председателя собрания А. Яблочниной, собравшиеся почтили вставанием память В. И. Качалова.

С большим интересом были выслушаны рассказы свидетелей первых шагов Художественного театра — академиком В. Образцовым и А. Шустевым, писателем Н. Телешовым, профессором А. Очюкиным и М. Немировой-Луницкой, члена-корреспондента Академии наук СССР С. Бахрушина. Они говорили о первых спектаклях МХАТ, о могучем его влиянии на молодежь.

О благотворном влиянии творческого метода новаторского, прогрессивного театра на судьбы русского дореволюционного искусства рассказали на вечере заслуженные артистки РСФСР Н. Смирнова и В. Юренина.

Ленинградцы чествуют мхатовцев

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). В канун своего 50-летия МХАТ прислал в город Ленина свою делегацию для творческого отчета.

В Ленинград приехали О. Андровская, К. Еланская, Ф. Шевченко, Л. Коренева, В. Топорков, В. Станицын, В. Ерилов, М. Яншин, Д. Орлов, А. Грибов.

На вокзале их встречала делегация ленинградских театров, от имени которых мхатовцев приветствовал К. Скоробогатов. С ответным словом выступил директор МХАТ В. Мещетели.

В тракторном цехе Кировского завода состоялась встреча мхатовцев с рабочими и инженерно-техническими работниками. В Мещетели рассказал о полувековом творческом пути театра. От имени кировцев гостей приветствовали мастер П. Башнилов и председатель завкома К. Скобников. В этот же день другая группа артистов МХАТ встретила с слушателями Высшего военно-морского училища им. М. В. Фрунзе. Как и на Кировском заводе, здесь после торжественной части был дан мхатовцам концерт.

В Большом зале Филармонии состоялась встреча артистов МХАТ с представителями общественности Ленинграда.

На фото: выступление артистов Художественного театра на Кировском заводе.

Фото И. Баранова.

жественного театра» будут переданы очерки о творчестве и сцены из спектаклей с участием ведущих мастеров МХАТ.

В плане радиопередач — обзор писем радиослушателей о Художественном театре, радиорепортажи из музея МХАТ и музея К. С. Станиславского. Всесоюзный радиокомитет защитит на пленку встречи мастеров Художественного театра с трудящимися.

Издательство «Искусство» выпускает массовым тиражом многокрасочный плакат «50 лет доблестного служения народу» В. Визитора и пяти плакатов, посвященных К. С. Станиславскому, В. И. Немировичу-Данченко и лучшим постановкам Художественного театра. Печатаются 11 видюлированных буклетов о народных артистах СССР — мастерах МХАТ и 13 буклетов о спектаклях «Царь Федор Иоаннович», «Вишневый сад», «Три сестры», «На дне», «Враги», «Победители», «Глубокая разведка» и др.

В Центральной театральной библиотеке открылась выставка, посвященная 50-летию МХАТ СССР им. Горького. В многочисленных фотоснимках и литературных материалах отражены основные этапы славы и полувековой деятельности Художественного театра.

Дома народного творчества Москвы, Ленинграда, Свердловска, Горького, Челябинска, Минска и Казани проводят двухдневные творческие конференции с докладом о деятельности МХАТ и его мастеров. Всесоюзный дом народного творчества направляет консультантов в республиканские, краевые и областные центры для оказания помощи домам народного творчества в проведении юбилейных мероприятий.

КИЕВ. (Наш корр.). Во второй декаде октября Институт искусств Украины, фольклора и этнографии Академии наук УССР проведет научную сессию, посвященную 50-летию МХАТ.

РИГА. Совет Министров Латвийской ССР создал комиссию по проведению юбилейных торжеств. Председатель комиссии заместитель председателя Совета Министров ЛССР тов. Я. Остров сообщил:

«Богатый опыт Московского Художественного театра, братская шефская помощь МХАТ рижским театрам, его гастроли в Риге — все это в значительной мере помогло быстрому становлению латышского советского театра. Юбилейная комиссия ставит своей задачей пропаганду искусства МХАТ в широких слоях населения республики. Знакомить массы с искусством Московского Художественного театра — это значит говорить о целях и задачах советского искусства и о традициях русской культуры.

Лучшие артисты республики, деятели культуры и искусство, писатели и литературоведы в докладах и беседах расскажут трудящимся городам и деревням о работе МХАТ, о его великих мастерах, о помощи, оказанной МХАТ латышским театрам.

Кинотеатры республики будут демонстрировать художественные фильмы с участием артистов МХАТ и научно-популярные картины, показывающие работу этого замечательного театра. В Литературном музее и во всех театрах будут организованы выставки, посвященные юбилею.

ГОСТИНОЕ КОМУРСТВО
г. Москва
* 9 ОКТ 1948

